
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA AOS DOSE
DIAS DO MES DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS, SOB A
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAIS CRISTINA BASTOS SOARES, DIRETORA DO CCENS, COM A
PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (AS): GLÁUCIO DE MELLO CUNHA,
VICE-DIRETOR DO CCENS; FÁBIO SIMPLÍCIO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA;
JULIANA APARECIDA SEVERI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO; PATRÍCIA
ELAINE DESIDERI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA; WILLER
DANIEL DA SILVA COSTA, REPRESENTANTE SUPLENTE DO CCENS NO CEPE/UFES; GENIVAL
ARAÚJO DOS SANTOS JUNIOR, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO;
CRISTIANE DOS SANTOS VERGÍLIO, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS -
BACHARELADO; TATIANA SANTOS BARROSO, COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS LICENCITURA; RODRIGO FREITAS SILVA, COORDENADOR DO CURSO DE CIÊNCIA
DA COMPUTAÇÃO; KLESIA PIROLA MADEIRA, COORDENADORA DO CURSO DE FARMÁCIA;
RAMON GIOSTRI CAMPOS, COORDENADOR DO CURSO DE FÍSICA; CAROLINE CIBELE VIEIRA
SOARES, COORDENADORA DO CURSO DE GEOLOGIA; VICTOR DO NASCIMENTO MARTINS,
COORDENADOR DO CURSO DE MATEMÁTICA; MARIA DAS GRAÇAS VAZ TOSTES,
COORDENADORA DO CURSO DE NUTRIÇÃO; HELEN MOURA PESSOA BRANDÃO,
COORDENADORA DO CURSO DE QUÍMICA; HELDER DE AMORIM MENDES, SUBCOORDENADOR
DO CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO; FABIANA VIDAL MONTEIRO DA SILVA MARQUES,
REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO- ADMINISTRATIVO. AUSENTE COM JUSTIFICATIVA:
GERALDO REGIS MAURI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO E ADRIANE CRISTINA
ARAÚJO BRAGA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA. AUSENTES: OTHON SOUTO CAMPOS,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA E MARIA APARECIDA DE CARVALHO,
REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES. OS REPRESENTANTES DISCENTES ESTÃO COM SEUS
MANDATOS VENCIDOS. A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum,
declarou aberta a sessão. 1. EXPEDIENTE: Inclusão/exclusão. Foi solicitada exclusão da pauta
do Documento avulso nº 23068.042608/2024-16- Daniela da Silva Oliveira - Encaminha para
apreciação o registro de ocorrência e solicitação de providências resolutivas para os próximos
semestres em relação ao processo de aquisição de gêneros alimentícios para as aulas práticas
das disciplinas DFN112533-Técnica Dietética I e DFN09743-Técnica Dietética II. Aprovado por
unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 2.1 Documento avulso nº 23068.045614/2024-17 -
Coordenação do Curso de Nutrição - Solicita concessão de auxílio específico aos estudantes do
9° período de Nutrição para a realização dos estágios obrigatórios. Com a palavra, a Conselheira
Cristiane dos Santos Vergilio fez a leitura do relato do Conselheiro Mario Luiz Garbin com
parecer favorável ao pedido do Departamento de Farmácia e Nutrição de que se envie esta
solicitação às instâncias superiores competentes, com a recomendação de que tal
encaminhamento inclua uma especificação dos valores médios ou estimados de gastos mensais
por aluno. Além disso, recomendando que se expanda a solicitação para uma proposta geral de
suporte financeiro para realização de estágios fora do município de Alegre para quaisquer
cursos do CCENS em que se faça necessário este suporte, uma vez que situações similares
podem e devem ocorrer em outros cursos e isso evitaria, assim, uma nova solicitação similar
por parte desses cursos. Após a leitura do relato e dos esclarecimentos, foi sugerido que, após
anexada a decisão do Conselho Departamental, o documento seja devolvido à Coordenação do
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curso de Nutrição para anexar os documentos pertinentes e que, a decisão deve ser enviada as
outras coordenações dos cursos de graduação para que proceda da mesma forma, caso tenha
interesse. Em votação. O relato e as sugestões foram aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NOVENTA E OITO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. 2.2 Processo digital nº
23068.047690/2022-03 - Angelita Vieira de Morais - Encaminha pedido de reorçamentação do
contrato nº 40/2022, com utilização de rendimentos financeiros do projeto de extensão
intitulado “Práticas inclusivas na concepção do desenho universal: direito à aprendizagem e
escolarização das pessoas com deficiência”. Com a palavra, a Conselheira Caroline Cibele Vieira
Soares fez a leitura de seu relato com parecer favorável a reorçamentação. Em esclarecimentos,
em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NOVENTA E NOVE DE DOIS MIL E
VINTE QUATRO. 2.3 Documento avulso nº 23068.057395/2024-19 - Comissão Permanente de
Pessoal Docente - Solicita indicação de membro em substituição aos atuais representantes
Alexandre dos Santos Anastácio (titular) e Klésia Pirola Madeira (suplente). Após solicitação, os
departamentos fizeram as indicações, a saber: Marcelo Otone Aguiar, Jenesca Florêncio Vicente
de Lima, Fabiana Maria Ferreira, Flávio Mota do Couto, Áureo Banhos dos Santos e Juliana
Aparecida Severi, o Conselho decidiu pela realização de um sorteio. A professora Fabiana Maria
Ferreira foi sorteada para titular e a professora Jenesca Florêncio Vicente de Lima para suplente.
Em esclarecimentos, em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO CEM DE DOIS
MIL E VINTE QUATRO. 2.4 Documento avulso nº 23068.059634/2024-75 - Indicação de
representante para participar da oficina Criação de Soluções para o financiamento da inovação
e da extensão que acontecerá no dia 10 de dezembro de 2024, no auditório do CCE – Centro de
Ciências Exatas, Campus Goiabeiras. O professor Clayton Vieira Fraga Filho se voluntariou e,
para a indicação de mais um representante, o Conselho decidiu, mais uma vez, por fazer um
sorteio entre os departamentos. O departamento de Farmácia e Nutrição foi sorteado. Dessa
forma a chefia do DFN pode indicar um servidor ou ela própria poderá participar. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO CENTO E UM DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. 4.
COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente informou que houve a posse da direção do CCENS para o
novo mandato no dia 9/11, sábado, com a participação da Reitoria e da Progep.4.2 A Presidente
informou que os coordenadores de curso das licenciaturas foram consultados sobre a
participação do acolhimento aos participantes do ENADE, que será realizado na FAFIA. Informou
que será montada uma tenda na entrada com uma faixa, onde os coordenadores poderão
receber os alunos e que a Ufes disponibilizou água, canetas e uma camisa para as
coordenações. 4.3 A Presidente convidou os chefes de departamentos para uma conversa, após
a reunião, sobre distribuição de cadeiras giratórias, pois das 32 adquiridas, 9 cadeiras ainda não
têm destinação. 4.4 A Presidente ressaltou que na semana passada houve vários eventos no
Campus entre eles a Seagro, a semana de Engenharia Química, o evento da Educação Especial, o
da Engenharia de Alimentos na AABB e o evento da PPGEEDUC que aconteceu na sexta-feira e
no sábado. 4.5 A Presidente comunicou que o CCENS será convidado para um evento nos dias 6,
7 e 8 de dezembro, com a participação do SEBRAE, SENAR e Prefeitura Municipal de Alegre,
possivelmente será na rua do edifício Las Palmas, onde será disponibilizado stand ao Campus da
Ufes em Alegre para apresentação dos cursos e projetos. Ressaltou que será uma boa
oportunidade para fazer divulgação dos cursos. 4.6 A Conselheira Caroline Cibele Vieira Soares
com a palavra, informou sobre a aprovação do novo calendário da na reunião da Câmara
Central de Graduação e da abertura dos editais dos projetos de ensino e PIAA. 5. PALAVRA
LIVRE: Não houve. Do que era para constar, eu, Clemiuda Pellanda de Souza, Chefe de
Secretaria, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente desta
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Sessão e por mim.
Taís Cristina Bastos Soares - Presidente do Conselho Departamental do CCENS
Clemiuda Pellanda de Souza - Siape 1173181
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